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"Chcem věrni zůstat 
také dál ..."

Stopa, P.O.Box 1948
San Diego,California 

 92112

Tato čtvrtletní zpráva,jakož i budoucí,zůstávají zatímní
I náhradou za Časopis Stopa, jehož vydávání bylo před dvěma roky přerušeno.Účel Zpráv 
i je osobní pojítko našich bratří a sester, jakož i poskytnutí možnosti k projevení 

osobních názorů o Čemkoli,co by nás mohlo společné zajímat .články toho druhu budou 
vždy otisknuty v původním zněni.

Jak také i Velen navrhuje, bylo by dobré kdybychom mohli
[ v naších Zprávách také' zahrnout články z jiných časopisů a novin, jako:krajanské 

noviny, skautské časopisy, ČS. domácí tisk, časopisy pro mládež, výchovná literatura
| a jiné obory/horolezectví, camping, lyžování, vodní sporty a pod/.Má-li nékdo přístup
I k některým z výře uvedených zdrojů, ocenili bychom spolupráci ve formě občasného
| stručného článku nebo informace,

♦ V oceněni dlouholetých. zásluh o čs. skauting byl bratr Emil J. Stembera 
přen časem pověřen br, Velenem organizováním našich skautů a skautek v exilu. 
K této nesnadné a záslužné práci mu prejeme mnoho zdraví,síly a zdaru. A je v zájmu 
spólečne' véci nezbytné, aby měl naši plnou podporu a důvěru! Možno mu psát bud na

1 adresu Stopy .nebo primo na:7454 ROCKWELL Ave. Philadelphia, PA. 19111.
♦ K mezinárodnímu uznání exilových skautských organizací dosud nedošlo.

Jediný způsob společného organizování je prostřednictvím Ústřední pobočky 
Mezinárodního sdruženi byv. skautů a skautek, jejíž časopis" The Fellowship Bulletin" 
vychází měsíčné. Adresa vydavatele:Mbb. P. Cornil 8, Pl. du Petit Šablon, Bruxellee 1.

♦ Krajanu Kalinovi z Colombie jsme poslali $ 65 na částečnou úhradu nutné
: operace a pobytu v nemocnici. Protože tento obnos nebude asi dostatečný je dalíi 

podpora vítána. Dík za rychlou pomoc a pochopení bratřím, kteři přispěli k tomuto obnosu.
♦ Chceme opět zdůraznit důležitost oznámení změny adresy .jakož i jména 

a adresy případných nových zájemců o Stopu.
♦ Uvažujeme o opětném vydávání Stopy, zatím snad jednou za rok. Kdo si preje, 

aby Stopa vycházela opět ve staré úpravě, ať posle příspěvek dle svých možností.
* Prosím všimni si malé změny v adrese Stopy: / added ZIP number /

P. O. Box 1948 SAN DIEGO, California 92112 .

Delegáti ze 77 členských zemí se shromáždí 
pri 19. Skautské světové konferenci na Rhodes 
v Řecku.
11. Světové jamboree se bude konat tento srpen 1. 
na poli bitvy u Marathonu, též v Řecku.
Zúčastni se asi 14.000 skautů.
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Z došlých dopisů:

Velen SKAUTI EXUIANTI.

První skautská organizace vznikla v Anglii,ala již před rokem 1910 vznikly 
organizace ▼ Jiných »tátech* Všechny byly vybudovány na stejné zásadě Beden Porellové 
i když se některé poněkud lišily v podrobnostech. Jako na príklad americká'*

V roce 1920 byl zřízen mezinárodní svaz/ Boy Se aut International Conferem» / 
a ústřední kancelář / Bqy Scout Intematiczjal Bureau /. Všechny skautské organizace, 
ktere odpovídaly základním požadavkům byly pak registrovány v B«S* Iht.Bureau* 
Členem se mohla stát Jen organizace,která sála své oddíly v určité' zealoOd počátku 
byla snaha založit v každé zemi jen jednu organizaci .Otázka náboženská i národnostní 
tu a, tamrsi vynutila registraci dvou Či tří složek v téže zemi,ale postupně se skoro všude 
tyto organizace sjednocovaly .Tak to bylo na přiklad v Norsku,Švédsku a Francii* 
Skutečnou výjimkou byli Ruáítí skauti,jejichž organizace byla založena v Hušku před 
revolucí /asi v roce 19111/ Její Členové později emigrovali v roce 1920 a zůstali většin u 
v Paříži*Druliou výjimkou byli skauti Arménští. Tito vyemigravali do Egypta a tam se 
organizovali jako emigranti,to jest jako skautská Arménská organizace,která byla mimo 
Arménii,Rusko,nebo Turecko. w ’ .

Časem, Ruští skauti,abychom tak řekli "vymreli” a před koncem války nejen 
zastavili Činnost ale neměli jednotek,které by skutečně existovali«DDeéní organizace Rus­
kých skautů nemá s nimi spojitost* Arméni se rozptýlili po celém světě a existují 
dosud. Po roce 1920 nebyla uznána Žádná jiná' exilová Či emigrantská organizace, 
protož» to bylo proti zásadám konstituce International Ccuferenee. Cizojazyčné skupiny 
měly dosti príležitosti se organizovat v rámci organizací místních a být pod ochranou 
ale i kontrolkou místních connissioners.

Za druhé" světové války se scházel neoficiální výbor Int. Confarence v Londýne 
a byly v nám zastoupeny všechny složky skautských organizací obsazených zorní. Počítalo 
se 8 tím,*» po válce se vrátí domu a obnoví svoje organizace. To se také stalo. 
Nejen my ale i Poláci obnovili svoje organizace doma. Když padla železná opona a skautské 
organizace za ní zanikaly jedna po druhé,problém se obnovil. Co se skauty,kteří bylí 
exulanti-a jejich organizace doma neexistovala? Internaticnal Ccnference několikráte 
rozhodla,že neuzná skautské exulantské organizace v cizině. Dává ji^ sice plnou možnost 
organizovat jednotky v rámci místních organizací,« možností jistých změn programu 
ale brání se tonu, aby na jednom úzaaí byla řada Jednotek,které by podléhaly různým 
centrum a mely své vlastní funkcionáře* Atak zústála jen jádiná organizace Arménů, 
kteří před HO lety získali svoje právo na existenci a dosud si je udrželi.

Všichni t.zv. skauti exulanti nebo emigranti jsou organizace mládeže, 
které snad plní stejné poslání jako jiné' skautské' organizace, ale striktné-právně skauty 
nejsou,protože nemají svoje zastoupení u International Ccnference a nejsou 
registrováni mezi ostatními skautskými organizacemi .



STOPA alebo ZPRAVODAJ.

Zkušenosti z minulosti nás poučili o tom,že vydávat skaut.Časopis 
v exilu je tažka véc,no ešte tazsia vec je vydávanie časopisu udi- 
žat.Časopis STOPA ktorý zanikol,aby sa zase objavil ako Zprava c.1. 

* je toho najlepším dôkazom.Bezesporu,ta STOPA na ktorú sme boli zvykli 
bol najlepší časopis ktorý skauti v exilu vydali a boly by si priaty 
STOPA opravdu nepřestala existovat.
Preto,ze mi opravdu zaleži na tom,aby STOPA,alebo aspoň Zprava,sa 
udržala pri živote,podávam svoj nahlad na to ako by to malo v bu­
dúcnosti vyzeiat,aby naé skaut.časopis sa udržal.koj náhlad je tento:

1 .Zpravodaj,alebo Stopu,vydávat 4x do roka a rozposielat len 
tým skautom,ktori na prve alebo druhé čislo budu reagovat tým,že 
oznámia redakcii či chcú, dalsie čísla.Je možne předpo­
kládat, ze ti,ktori sa neozvu,skaut.časopis alebo nečítajú,alebo ne­
majú záujem o dalsie čisla.Pre takých skautov,škoda papieru a známky.

2 .Redakčnú radu rozsirit o"funkcie" zpxavodajcú pre USA a 
zpravodajcú pre zahraničie. Zpravodajca pre USA by nas informoval 
o skaut.podnikoch (Jamboree,Rover-Moot,atd.0 v USA.Je možne,ze niek- 
ktoryzo skautov bývajú blízko takého budúceho podniku a tyto by tam 
mohli zajst a podát ó tom informáciu.K takejto funkcii "by sa najlepšie 
hodil taký skaut,ktorý je činný v americkom skautingu a má pristúp 
k skaut.časopisom a obežníkom. Zpravodajca pre zahraničie by osobným 
dopisom požiadal tých skautov ktori ziju mimo USA aby a ktori spolu­
pracovali so Stopou v minulosti,aby aspom Ix do roka napísali článok 
o skautingu v tej zemi v ktorej žijú,aby sme si mohli urobit predsta­
vu na akej úrovni sa tam skauting nachadza. Tytó zpravodajcovia ,by 
poslali,uz hotové,na stroji napísane články priamo tym členom,ktori 
budu čísla rozmnožovat,tym sa ušetri času na prepisovanie.

J.Zaistit spoluprácu tých skautov,ktori by mohli Zpravodaj 
vytlačit v prípade,že by to nebolo možne tlačit v San Diego.Tým mám 
na mysli,ze jestly v niektorom meste žije viacej skautov ,ktori sa 
vzájomne poznajú,tyto by mohli vytisknut pripadne i rozposlat čísla 
Zpravodaja,v prípade "emergency",za predpokladu že matéria! im bude 
radenú radou poslaný.Tym by sa mohlo predist dlhšej prestávke vo vy- 
aavani.

4 .Financovanie.Je prevdepodobne,ze prve dve Čísla Zpravodaja 
budú muset financovat bratia z ^an Diego.Potom však keď uz budeme 
védiet,približný počet odoberatelov,a začne zase vychadzat STOPA, 
budeme si to muset financovat sami.Tým myslím,Vy,ja a každý,ktosa 
prihlási,že chce dalsie čisla a komu zalezí na tom aby sa časopis 
udržal.milodary od nikoho nebrat,ale milosti nikomu nerobiť.
Tatk toto by bol moj názor na budúce vydávanie naého skaut.časopisu. 
Možná,že nas bude malo,ale ja som vždy veril z'e skauting sa neudržuje 
množstvom,ale ideálmi a ten kto ich má,ten sa do práce zapoj i.K tomu 
neni treb'a"poverovacieho dekretu11 k tomu je zapotreba vedomie zodpo- 
vednosti a snaha odplatit to co nam doma skauting dal.A že nam skau­
ting dal Viacej ako my môžeme dat jemu,o otm su dôkazy tie spomienky 
na letne tábory,táboráky,polné hry,skautovanie v lágroch a vedomie 
ze tam doma su ešte skauti ktori trpia za presvedčenie pre ktoré mi 
môžeme spravit aspom tolko,ze Zpiavodaj teraz a STOPU neskorise si 
držíme. -Fakir-

*) VIZ ÚVOD TÉTO ZPRÁVY PRO SPRÁVNĚJŠÍ SKUTEČNOSTI - FRETKA
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" A minute’s success pays the failure of years." - Robert Browning-

« Třetí tábor International Fellowship se koná koncem července blíže 
Ríma u města Castel Gandolfo. V téže dobé se koná výroční schůze této organizace. 
Dle ustálené' tradice,určitý čas bude věnován vědeckým pracím a úvahám o námětech, 
drive stanovených. / The Fellowahip Bulletin /

* Dlouholetý /1955-63/ president, kumunismu nakloněné organizace - 
Mezinárodní unie studentů - Jiří Pelikán byl nahrazen jiným Českým komunistou 
- Zbyňkem Vokrouhkdekým. Tato změna byla odhlasována na schůzi výboru teto organi­
zace 21.května v Algiers. / News Features /

* SÍLY PRAVDY - /Výňatek z článku F.P. FEC /
Určité síly dozrávají pod povrch^ diktatury a drzí i rozzlobenou 

vládu v Šachu. Působí zkušenosti,které zkada obyvatelstvo s vládou udělalo během 
patnácti let. Určité falešnosti Jsou dlouhým užíváním tak zdiskreditovány,že Je marno je 
opakovat. Vláda praví to nebo ono ale lidé si myslí: my víme jak to Je. Vláda stoji 
Jakoby nahá před očima obyvatelstva a nevzbuzuje velkou váznést. Autorita,již 
vládě může dát její tvrdá policie , není všechno. / 27 května 63 / FEC.

* "Na pranýř s chuligány ! Pod tímto titulkem a mnoha podobnými rozpoutal 
čs. tisk v posledních týdnech prudkou kampaň, která ukazuje,Že právě dnešní mládež 
vychovaná už jen komunistickými školami, je největším problémem čs. režimu.

- VÁHA MINUL0STI -

/ Jeden z pohledů zpět, 
hledajíce cestu vpřed ..

RS. : BRATR^E. SESTROI 
Projím DoCtal-u JSI

Tuto 2P£Kv(J . OďeP(Sv 
v DOHLLďnE' boBť* PRO 
OVEVetčř AbRtiV, P&a 

ÓĎéSLAMIM MARICA 

Dalších loPiSóf

ZPRÁVY Z RŮZNÝCH ZDROJŮ :

Bezprostředním důvodem této kampaně bylo několik 
demonstrací,ke kterým došlo v fráze počátkem května. 

První z těchto manifestací byla uspo­
řádána na l.kvétna na Petříne u Máchova pomníku. Na­
kolik účastníku bylo zatčeno a odsouzeno kjtrestum 
od tři let po 10 měsíců. Podle zprávy Lidové demo­
kracie z ló.kvétna - " hrstka výtržníku .. pokusila s« 
vyvolat nepokoje skandováním hesel,urážející naše 
socialistické' zřízení." Podle téhož listu však v fráze 
došlo k jiným demonstracím ll.kvétna a to krátce po 
půlnoci před pražskou kavárnou " u Nováku ",dále ve 
večerních hodinách na Václavském náměstí • a konečně 
podle zprávy Večerní Prahy ze 17 .Května také' před 
studentskou kolejí JjL .Komenského v fráze 6.

Tato druhá šerie lyža incidentů byla 
zřejmé namířena proti zahraničním studentům, 
zejména z Afriky, kteří se pro dnešní Československo 
stali symbdem nesline' hospodářské politiky 
čs. režimu.

FEC, 3.června 1963 


